OsHr-Regionstag am 22.06.2019 in Bramsche-Engter
Beiträge der Warte

Hier: 
· Beitrag des stv. Vorsitzenden Organisation (18.06.2018 – 30.06.2018) 
· Beitrag des stv. Vorsitzenden Jugend (01.07.2018 – 21.06.2019) 

Beitrag des stv. Vorsitzenden Organisation (18.06.2018 – 30.06.2018) 

[bookmark: _GoBack]In den ersten zwei Jahren meiner Tätigkeit im OsHr-Vorstand war ich hauptsächlich als Mitglied des Leitungsteams für die rechtliche Ausgestaltung incl. Umsetzung im Projekt „Fusion light“ mit dem HR Oldenburger Münsterland verantwortlich eingebunden. Die Gespräche verliefen im wesentlichem harmonisch und waren außerordentlich ergebnisorientiert. Selbstredend mussten auch Kompromisse gefunden werden, die aber im Ergebnis einvernehmlich entschieden wurden. Insgesamt hat die Mitarbeit in diesem Leitungsteam beider Altregionen sehr viel Freude bereitet und war im Nachgang betrachtet ein guter Start in die gemeinsame Zukunft.

Zusätzlich gehörte zu meinem Aufgabengebiet, den Internetauftritt der OsHr zu begleiten und die OsHr-Facebook Seite interessant zu gestalten. Ab der Fusion light per 30.06.2018 wurden die bis dahin separierten Facebook Seiten der Altregionen harmonisiert und die Homepage der HROM geschlossen. 

Beitrag des stv. Vorsitzenden Jugend (01.07.2018 – 21.06.2019) 

Mit Wirkung zum 01.07.2018 wurde ich zum stv. Vorsitzenden Jugend berufen. Der klare Auftrag der Regionsführung lautete, im Interessenausgleich der Bereiche Jugend/Lehrwesen und Spieltechnik zu wirken und neue Ideen zur Förderung der Jugend zu entwickeln. Diesbezüglich habe ich zusammen mit Thomas Kowalski das Projekt „Bonussystem Jugend/Lehrwesen in der Osnabrücker Handballregion e.V.“ ins Leben gerufen um den Jugendbereich neue Impulse zu geben und den sportpolitischen Vorgaben der übergeordneten Verbände Rechnung zu tragen.

Hierneben habe ich die Durchführungsbestimmungen Jugend für die kommende Spielzeit 2019/2020 entworfen. Hier sollten gem. Vorstandsbeschluss die bisherigen Regionsregelungen mit denen des HVN harmonisiert werden und die Änderungserfordernisse aus der Vorfassung der Saison 2017/2018 umgesetzt werden.

Schlusssatz
Mit dem heutigen Tag scheide ich aus dem Vorstand der OsHr aus. Der Grund hierfür liegt hauptsächlich im privaten Bereich, da meine 93jährige Mutter pflegebedürftig ist und sich zusätzlich das Aufgabengebiet in meinem Heimatverein TV Bissendorf-Holte deutlich erweitert hat. Ich möchte mich bei meinen Vorstandskollegen für die konstruktive Zusammenarbeit bedanken und verbleibe

mit sportlichen Grüßen
gez. Jürgen Brüggemann
